
 
 

         Referat skolebestyrelsesmøde på Thurø Skole 
     9. november 2021 

 

Afbud: 

Jens Teglers 

  

 

Godkendelse af referat fra sidste møde. 

Referatet blev godkendt.  
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SFO på Thurø Skole 

Orientering fra SFO-koordinator (v. Betina) om SFO pt. 

 

SFO er et fritidstilbud for elever på Thurø Skole (0. – 2. klasse) + morgen-SFO for 3. årgang, 

som ellers er tilknyttet Knasten.  

 

Vi ønsker at skabe tydelige og forudsigelige rammer og at tilbyde forskellige relevante 

aktiviteter, hvor der er mulighed for fordybelse. Vi tilstræber at der er valgmuligheder for 

børnene. 

 

Vi har haft en proces i personalegruppen, hvor vi har drøftet hvordan vores SFO skal se ud.  

Vi ønsker mere faglighed i SFO og vi har fået skabt en ny struktur sammen, hvor vi taler mere 

ind i det faglige sammen.  

 

Vi ønsker at sætte medarbejdernes kompetencer mest muligt i spil og har lavet en årsplan, 

som indeholder forskellige temaer. Vi laver aktiviteter indenfor hvert tema og har SFO-møde 

ca. hver 14. dag, hvor vi udfordrer hinanden og er faglige sammen.  

 

Inden for hvert tema laver vi læringsmål, som på sigt vil komme ind i Min Uddannelse.  

 

Vores første tema var ”Motorik og udvikling”. Pt. arbejder vi med det 2. tema som er 

”Kreativitet og fordybelse”. 

 

Vi er i proces nu, så vi er ikke færdige, men udvikler løbende sammen.  

 

Vi har på baggrund af ønsker fra forældremøderne indført den ”3. madpakke”, hvor vi spiser 

med børnene inden vi starter i SFO om eftermiddagen. Der er indgået et samarbejdet mellem 

lærere og pædagoger således at det nogle dage er pædagogerne og andre dage er lærerne, 

der spiser med eleverne afhængig af hvad tid børnene har fri.    

 

Kl. 15.30 er der en snack til alle børn i SFO. 

 

Betina viste strukturen for værkstederne for en typisk SFO-eftermiddag. Der er en tydelig 

struktur, så børnene kan få klar besked om, hvilke medarbejdere der er i hvilke værksteder. 

 

Betina orienterede afslutningsvis kort om morgenerne i SFO, hvor en pædagog møder ind kl. 

6.15 og skaber en hyggelig stemning. Her der det muligt at få morgenmad. Kl. 7.15 møder 

pædagog nr. 2 ind og så åbnes multisalen – en populær aktivitet. 

 

En opfordring fra bestyrelsen til også at huske at nævne morgen SFO, når der skrives ud med 

nyt om SFO. 
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Godkendelse af ny forretningsorden og princip om kønsneutrale stillingsbetegnelser 

(se bilag) 



 
 

Forslag til ny forretningsorden 

Pernille fremlagde sit udspil til ændring af forretningsordenen, hvor ”formand” er ændret til 

”forperson” og hvor ”næstformand” er ændret til næstforperson. Den nye forretningsorden 

blev besluttet med en enkelt lille ændring i pkt. 2, hvor ordet ”af eller” erstattes med ”og”. 

Punktet skal jf. gældende forretningsorden tages op igen på bestyrelsesmødet i december. 

 

Jesper tilkendegav at han synes, at vi fra skolen har været en postgang for tidligt ude ift. 

ændringen om kønsneutrale stillingsbetegnelser i det seneste nyhedsbrev, hvilket han har 

været i dialog med Annemette om forud for mødet.  

 

Princip om kønsneutrale stillingsbetegnelser 

Blev vedtaget. 

 

Annemette udsender de reviderede bilag, sammen med referatet fra mødet i dag. 
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Præsentation af årsplan + ny mødestruktur 

Pernille har med baggrund i processen, vi havde i starten af skoleåret og de mange sedler vi 

skrev, indsamlet de mange input i nogle hovedpunkter som nu udgør et arbejdsnotat til 

bestyrelsens videre arbejde. 

 

Pernille præsenterede sit bud på et årshjul til brug i indeværende skoleår. Der vil i sagens 

natur indkomme flere punkter undervejs, så ændringer vil kunne forekomme løbende. Hvis 

noget undrer eller der er ideer til at rykke rundt, så skriv gerne til Pernille herom. 

 

 

Varsling af eventuelt nyt møde om høringssvar 

Det siddende byråd har besluttet at besparelser skal gennemføres i indeværende valgperiode, 

således at de formelt kan besluttes inden jul. Høringsperioden er derfor meget kort og løber 

fra den 19. til den 30. november 2021. Der er dialogmøde om besparelserne den 23. 

november 2021 kl. 17.30 – 19.30 på Tved Skole, hvor Annemette og Pernille deltager.  

 

Pernille indkalder snarest til ekstraordinært bestyrelsesmøde af en times varighed på Thurø 

Skole den 25. november 2021 kl. 16.00 – 17.00. Der vil være mulighed for at deltage virtuelt, 

hvis det kniber at nå frem til kl. 16.00. 
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Budgetopfølgning – Bilag på mødet 

 

Annemette orienterede om seneste budgetopfølgning.  

 

Thurø Skoles budget er blevet reguleret over året, således at det er hævet til 19.691.004 

kroner. Bl.a. begrundet i forskellige puljer fx i forbindelse med Corona. Vi forventer, som det 

ser ud lige nu, at gå ud med et overskud på omkring 150.000 (inkl. klassekasserne) 

 

Vi har besluttet at hæve driftsbudgettet og bruger bl.a. pengene på pædagogisk weekend, 

indkøb af 60 CromeBooks til eleverne, indkøb af MacBooks til lærerne, indretning af D-

bygningen (storskærm til fællesrummet, fleksrum 5. årgang + etablering af fast væg og dør 

mellem 5.A og fleksrum), løn til en ekstra vikar i SFO om eftermiddagen, 2 x touchskærme til 

”komme-gå” + indretning i SFO / mobile kreavogn.  
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Synliggørelse af skolebestyrelsens arbejde (drøftelse): 



 
- Hvilke digitale planforme skal vi bruge og hvordan? 

- Skal vi gøre mere for at inddrage forældre? 

- Skal vi gøre skolebestyrelsens arbejde mere synligt? 

 

Dette punkt blev udskudt. 
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Rammer for skolebestyrelsens arbejde (kort opfølgning og orientering – se 

vedhæftede link): 

- De formelle rammer 

- Skolens principper - resultatet af bestyrelsens arbejde  

- Plan om skolebestyrelseskursus 

 

Behovet for kurser blev drøftet. Nogle er på vej ud af bestyrelsen, mens andre er nystartede.  

 

Modulet ”At arbejde på bestyrelsesniveau og afklaring af forventninger” er interessant og kan 

med fordel lægges i forbindelse med et ordinært skolebestyrelsesmøde. Penille og Annemette 

arbejder videre på sagen. 
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Prioritering af punkter til næste møde 

• Synliggørelse af skolebestyrelsens arbejde (punkt fra dagsordenen i dag) – KAN 

eventuelt skubbes til januar 2022. 

• ”Klasserumskultur og trivsel” (punkt fra Pernilles arbejdspapir). Lærerne laver oplæg på 

10 – 15 minutter (noget fra hverdagen) og Jens har også noget til dette punkt. 

• Evaluering af forældreovertagelse den 12. november 2021. 
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Nyt fra Thurø Skole (orientering): 

 

Pædagogisk weekend 

Pædagogisk udvalg og MED-udvalget har været med i planlægningen af pædagogisk weekend 

og det overordnede program er nu udsendt til alle.  

 

Fredag (12.11.) formiddag handler om ”Low Arousal” – hvor udgangspunktet er at børn gør 

det rigtige, hvis de kan. 

Fredag eftermiddag skal vi arbejde videre med emnet i egne PLF + hyggeligt samvær. 

Fredag aften står i landskampens tegn og fællesskabets tegn (landskamp, brætspil mm.) 

 

Lørdag (13.11.) formiddag kommer PPR-chefen og holder oplæg om skolens fundament. Her 

skal vi også høre om de elevtyper vi har og kan forvente at få fremadrettet.  

 

Status på indskrivningstal 

9 elever har endnu ikke givet tilsagn. Vi følger op på de sidste og afventer med spænding at 

se, hvordan tallet ender i forhold til næste års børnehaveklasser. 

 

Corona 

Al aktivitet som fx pædagogisk weekend gennemføres. Vi følger situationen. 
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Eventuelt 

Evaluering på forældreovertagelsen (hvordan har børnene haft det? Hvad var godt og hvad var 

skidt)? Alle klasselærere indhenter input fra eleverne inden bestyrelsesmødet i december. 

 

Referent  

René E. Frederiksen 

               


